
A tapadási súrlódási er® mindig a többi er® ered®jével ellentétes irányba hat, maximális nagysága esetünkben

µ0G cos α, ahol α a lejt® hajlásszöge. Ebb®l következik, hogy a megindulás határhelyzetében

G sin α = µ0G cos α, vagyis α = ar
 tg µ0 = 16◦42′.

a) Ha oldalirányú F = 2 N er®vel hatunk a testre, akkor az ered® er® nagyobb lesz, mint a tapadási súrlódási er®

maximuma, hiszen

√

F 2 +G2 sin2 α = 6, 1 N > 5,75 N = µ0G cos α, így a test meg
súszik. A 
súszási súrlódási er® a

test sebességével ellentétes irányban hat, nagysága pedig (els® közelítésben v-t®l függetlenül) µG cos α. Mivel a jelen

esetben nin
s kezd®sebesség, a súrlódási er® iránya ellentétes G sin α és F ered®jének irányával.
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A testre ható ered® er® nagysága (az ábrán a szaggatott vonal a lejt® esésvonalát jelöli):

√

F 2 +G2 sin2 α− µG cosα = 1,3 N;

iránya a lejt® esésvonalával β szöget zár be:

tg β =
F

G sinα
= 0,348; β = 19◦10′.

b) Ebben az esetben a tapadási súrlódási er® maximuma µ0G cos 10◦ = 5,9N, a másik két er® ered®je

√

F 2 +G2 sin2 10◦ =
4 N, tehát a test nem indul el. A tapadási súrlódási er® akkora, ami ekkorra épp elegend® a test megtartásához, azaz

4 N.

Ha a test gyorsulása ugyanakkora, mint az a)esetben volt, akkor ez a testreható ered® er®re is igaz, vagyis

√

F 2

1
+G2 sin2 10◦ − µG cos 10◦ = 1,3 N;

ebb®l

F1 = 5,16 N.

A test a lejt® esésvonalával β1 szöget bezáróan indul el,

tg β1 =
F1

G sin 10◦
= 1,486; β1 = 56◦
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